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Technická univerzita vo Zvolene dosiahla v hodnotení VER 2026 najlepší výsledok spomedzi
všetkých hodnotených slovenských verejných vysokých škôl a výskumných inštitúcií.
Mimoriadne silný je najmä medzinárodný dosah jej vedeckých výstupov – 88 % hodnotených
výstupov bolo zaradených na svetovú alebo významnú medzinárodnú úroveň a žiadny z
hodnotených výstupov nedosiahol iba národnú úroveň.

V celkovom profile univerzity, ktorý hodnotil úroveň výstupov, spoločenský dosah a tvorivé
prostredie, dosiahla TUZVO podiel 34,9 % v najvyššej excelentnej úrovni a 56,7 % vo veľmi dobrej
úrovni. Celkovo tak viac ako 91 % hodnotenia univerzity patrilo do dvoch najvyšších kvalitatívnych
kategórií.

Tento výsledok potvrdzuje, že Technická univerzita vo Zvolene patrí medzi lídrov slovenského
vysokoškolského a výskumného priestoru a svojou vedeckou činnosťou sa presadzuje aj v
medzinárodnom meradle.

Výsledky zverejnilo Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR v rámci periodického
hodnotenia výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďalšej tvorivej činnosti vysokých škôl a výskumných
inštitúcií VER 2026. Hodnotenie realizovalo 169 nezávislých expertov z 23 krajín, ktorí posudzovali
kvalitu výskumných výstupov, spoločenský a hospodársky dosah výskumu, ako aj kvalitu tvorivého
prostredia. VER 2026 je dôležitým reformným opatrením Národnej stratégie výskumu, vývoja a
inovácií. V aktuálnom roku je hodnotenie plne hradené zo zdrojov Národnej stratégie a zverejnenie
výsledkov zároveň predstavuje prvé splnené opatrenie z nového Akčného plánu na roky 2026 – 2028.

Rektor TUZVO prof. Rudolf Kropil k výsledkom uviedol: „Výsledky periodického hodnotenia
výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďalšej tvorivej činnosti VER 2026 potvrdili, že naša univerzita
patrí medzi inštitúcie, ktoré v kvalite výskumu napredujú najvýraznejšie. Prvé miesto TUZVO a
najlepšie vedecké výsledky spomedzi všetkých verejných vysokých škôl a Slovenskej akadémie vied
podľa rebríčka Výskumnej a inovačnej autority VAIA a druhý najvýraznejší nárast kvality spomedzi
všetkých slovenských inštitúcií v porovnaní s VER 2022 vnímam ako potvrdenie, že dôraz na kvalitu,
medzinárodnú spoluprácu a vedeckú excelentnosť prináša výsledky. Za významný považujem fakt, že
sme sa na celouniverzitnej úrovni dohodli na spoločnej stratégii postupu predloženia žiadosti o
hodnotenie, čo nebolo také jednoduché. Výsledok je však predovšetkým uznaním práce našich
špičkových vedcov a výskumníkov, ktorí svojím úsilím, talentom a odhodlaním dlhodobo posúvajú
hranice poznania. Čo je mimoriadne dôležité, tento výsledok bude mať významný dopad na
financovanie našej Technickej univerzity vo Zvolene pre obdobie nasledujúcich šiestich rokov. Tento
úspech nás síce teší, no zároveň zaväzuje pokračovať v nastúpenej ceste a ďalej posilňovať
postavenie našej univerzity v medzinárodnom akademickom priestore. Myslím ale, že aj naše
vedecké výsledky za rok 2025, ktorý bude prvým rokom hodnotenia nasledujúceho obdobia, budú
naďalej potvrdzovať našu excelentnosť vo vede.“

Význam výsledkov potvrdzuje aj rebríček TOP 10 verejných inštitúcií VER 2026 – Verejné vysoké
školy a SAV, ktorý pripravila Výskumná a inovačná autorita (VAIA). Na jeho čele sa umiestnila



Technická univerzita vo Zvolene, nasledovaná Ekonomickou univerzitou v Bratislave a Slovenskou
akadémiou vied. Za nimi nasledujú Slovenská technická univerzita v Bratislave, Žilinská univerzita v
Žiline a Univerzita Komenského v Bratislave.

VER 2026 prinieslo oproti predchádzajúcim hodnoteniam aj významnú metodickú novinku. Po
prvýkrát sa okrem kvality vedeckých výstupov hodnotil aj spoločenský a hospodársky dosah výskumu
a kvalita tvorivého prostredia. Kombinácia týchto troch dimenzií poskytuje komplexnejší pohľad na
kvalitu výskumu a fungovanie jednotlivých výskumných inštitúcií.

Dosiahnuté výsledky potvrdzujú, že Technická univerzita vo Zvolene patrí medzi najúspešnejšie
výskumné univerzity na Slovensku a svojou vedeckou činnosťou sa dlhodobo presadzuje aj v
medzinárodnom priestore.

 

Výsledky hodnotenia v slovenskom aj anglickom jazyku nájdete na tomto odkaze:
https://lnkd.in/eivFG3Xp
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